

融入中心 服务大局 党建工作成为企业发展“发动机”

——汽无锡油泵油嘴研究所获评“全国企业党建工作先进单位”纪实

■ 晓康 彭丽华 肖翔

近年来,无锡泵所党委紧紧围绕“共轨产业化”中心工作,服务泵所发展大局,深化群众路线教育实践,坚决整治“四风”,党委政治核心作用充分发挥。所党委聚焦“共轨攻坚”,所级党内重大项目攻关立项、党员承诺践诺、党员“三品牌”等创先争优活动不断深化;坚持体系为纲,推进党群管理体系、党建阵地、党建示范等基层组织建设全面提升;坚持“争第一、创新创业、担责任”核心价值导向,深化“共轨质量提升”主题实践活动,突出“成事、达标、增效”价值引领,深化“共轨决胜”先锋人物双月评,文化引领作用扎实有力;推进作风创优,坚持领导带头转变作风“八个一”活动,科研发展环境建设不断深化;坚持服务惠民,推进党内关爱工程,青年志愿者、党员红娘队等为员工热情服务,和谐企业建设持续推向深入。泵所党建工作成为企业科研发展的“发动机”。

一汽无锡泵所连续荣获2009—2011年、2011—2013年度中国机械行业文明单位,先后荣获江苏省模范职工之家、无锡市十大书香企业称号。2010—2014年,无锡泵所连续评为中国工业经济先锋示范企业。

近年来,泵所提升自主研发能力取得令人瞩目的创新突破。一是电控共轨技术取得了重大成果。开发成功自主电控共轨系统,重型车用柴油机电控共轨燃油系统项目顺利通过用户认证验收,进入批产阶段。二是欧4以上排放技术取得了重大成果。三是国家04专项取得重大突破。无锡泵所牵头负责的首期“电控共轨柴油喷射系统制造技术与关键装备的研发及应用”项目顺利通过工信部验收,填补了我国电控共轨柴油系统精密零部件超精加工设备的多项空白,被工信部称为汽车行业04项目的示范工程。

第一,聚焦共轨攻坚,党内创先争优继续深化

所党委紧扣发展目标不动摇,把发挥党的政治优势特别是组织优势,更加自觉地摆到泵所服务集团自主事业发展全局中去谋划和实施,组织自身建设不断巩固,推动发展作用有效加强。

1、党内重大项目扎实推进。

所党委坚持每年召开党建工作会议,明确所有重点党建工作项目,并分别制订实施计划:每年组织开展作风建设创优立项、管理体系提升立项、共轨产业化攻坚立项,从中申报形成近10个所级党内重点攻关项目。并将项目分解成子项目,明确了各项目牵头部门,明确了项目完成时间节点、具体责任人。围绕所党委、行政提出的推进重大项目,健全了《党内重大项目管理办法》,创新工作思路,完善工作机制,努力形成条线职能部门工作指导检查、监察部门效能监察、季度通报和条块结合督查的“三位一体”的监督检查工作格局,重点突出对“共轨攻坚”等重大项目落实、部门作风改进、部门职能作用发挥等方面监督。

2、党员承诺活动项目化推进。

认真落实所关于开展“共轨产业化攻坚”主题实践活动的意见,每年坚持开展党员“我为共轨决胜立功”承诺立项活动,围绕作风建设落实“中央八项规定”要求,在全体党员包括员工中开展承诺践诺活动。明确每一个党员要在确保岗位绩效指标前提下,提出了做到“六个一”要求:承担一个重点项目,解决一个难点问题,提高一项岗位绩效,规范或承诺一项服务、规范或改进一项管理。通过“六个一”等活动确立改变作风的目标要求,使泵所“担集团自主责任、创集团自主品牌”的新风树起来。据统计,仅2014年,我所党员承诺立项215项,立项项目解决难点项目143项,提高技能项目215项、提出改进绩效212项、改进规范服务132项、管理改进项目117项。

3、党员“三品牌”争创不断深化。

党委坚持年度针对重点项目、岗位、班组进行党员“品牌岗位、品牌班组和品牌项目”创建命名,并按要求进行检查和评审。坚持表彰党员“三品牌”班组、项目、党员先进,各支部开展党员结对共创“三品牌”活动。如2015年表彰党员“三品牌”班组、项目、党员先进35个。这些活动有效激发党员在共轨产业化创先争优的热情和活力。

各类大小项目投资借款,两百万起贷地域不限,个人、企业均可
金融世家豪丰投资
手续简单 利率低 放款快
代打全国各类保证金
咨询电话: 028-68807888



4、党员先锋示范机制逐步建立。

结合集团公司新要求,在全体党员中开展了争当“七个先锋”活动。首先明确争创内容和标准:即争当遵章守纪先锋、学习进取先锋、提升技能先锋、提升先锋质量、锐意创新、共轨攻坚、服务群众等“七个先锋”。我们把这些标准和要求下发各党支部,要求全体党员展开学习和讨论。在学习和掌握标准的基础上开展了党员“先锋人物”双月评。倡导每个党员争当排头,争做“先锋人物”。党员的争创精神在群众中得到了很好的反响。2013年以来,泵所每年评出70多名“先锋人物”,并在泵所OA上进行了公示。争当“七个先锋”的党员活动,进一步激励了党员发挥先锋作用,营造了较好的创先争优氛围。

第二,坚持体系为纲,推进基层组织建设全面提升

以党群管理体系建设全面提升为抓手,以体系为纲,把全体党员干部和广大员工的行动统一到落实上级党委部署上来,统一到所推进的重点任务上来,在加快推进共轨产业化攻坚等自主事业中,保持和发挥各级组织、全体员工作用。

1、党群管理体系建设全面提升。

按“一次规划、分步实施”的原则,分清轻重缓急,努力实现泵所管理体系全面提升。一是党群管理体系建设提升。按照集团20条要求,对所内职务消费管理规定进行了重新修订,同时对照集团公司20条,对发文管理、宣传管理、培训管理、培训费用管理等程序文件进行全面梳理,按照集团公司新的精神进行了修订完善。二是惩防体系建设全面提升。以《一汽无锡泵所“三重一大”决策制度实施办法》试行为契机,修订有关实施细则、干部管理程序等47个“三重一大”决策配套制度程序文件,形成了泵所党群管理程序文件手册。并组织了相关管理程序文件的学习,努力做到贯彻执行力度到位、执行教育到位、执行整改到位。

2、“党建覆盖”建设全面提升。

一是进一步提升“三堡垒”创建工作。各党支部全面落实《无锡泵所党支部目标管理办法》的有关工作要求,落实“三培三百”机制任务,充分发挥党支部“三堡垒”作用。二是提升党小组组织功能,在去年部分党支部试点基础上,注重发挥党建工作中党小组作用。从而实现党的组织和工作有效覆盖,充分发挥党组织核心作用,有效健全组织网络,扩大党组织的影响力。

3、“党建阵地”建设全面提升。

一是积极建设独具泵所特色的纪检教育室。有图书1285册、礼频专题片345个。二是积极开拓党建“网络红色阵地”,我们先后建立网上书屋、网上纪检教育室、网上党的群众路线教育实践等活动专栏,目前网上书屋有书869本、网上专题教育片258个,其中新增网上反腐倡廉专题片95个。三是优化党支部创先争优园地。在宣传内容上做到三突出:突出“作风建设创优、体系建设提升、共轨产业化攻坚”等活动重点;突出党建工作的理念宣传;突出“党员主题实践”重点内容,深化“创在岗位担责任、争在日常当先锋”实践活动。四是在共轨产业化基地新

增宣传橱窗。以阶段性泵所中心工作为重点及时进行宣传。积极挖掘并发挥泵所员工所蕴藏的深厚的文化底蕴,努力使“泵所宣传思想阵地”成为泵所党群组织教育、服务、活动、展示的一个基地、一道风景。

4、“党建示范”建设全面提升。

所党委坚持将典型引路作为外部动力,引导广大党员群众在“共轨产业化攻坚”中,身边的先进为榜样,开展创先立功活动。2013年以来先后开展“先锋人物”、省劳模、党员高层次人才、优秀党建典型案例宣传展示活动。

一是坚持选树支部建设的样板。在泵所基层党支部中,组织开展了争创“学习型、创新型、服务型”党支部活动,通过党支部“三创”活动,选树制造试制支部作为支部建设的样板,制造试制支部在共轨产业化攻坚中,建立争创三品牌、党员承诺立项、创意提案长效机制,进一步发挥了基层党支部的战斗堡垒作用。无锡市委基层组织建设现场会的近百名组工干部来支部观摩学习。二是选树优秀党员的典型。在全体党员中每年选树“学习型、创新型、敬业型、开拓型、服务型”优秀共产党员,涌现了张健、夏兴兰等集团优秀党员典型。三是坚持开展“先锋人物”双月评,激励全员创先争优的积极性。泵所先进典型立足岗位创先争优的典型事迹给全所党员及员工以极大的鼓舞。

5、党务管理水平建设全面提升。

进一步抓好“三会一课”等党内经常性活动,创新活动方式,积极引导广大党员争创“学习型、创新型、服务型党员、开拓型、敬业型”党员,在各党支部积极实践“六三四四”工作法。“六三四四”工作法:一是建立一个“六”管机制:即学习教育自己管、依靠支部组织管、落实章法制度管、绩效考评机制管(与支部活动经费,与党支部书记奖惩相挂钩),结合实际分类管(区分生产一线、科研一线与管理后勤支部等特点,实行分类管理)、发动群众大家管(群众民主评议党员)。二是提升“三种能力”:即党员的学习能力、创新能力、服务能力。三是落实党员管理“四个真”:做到述职违纪责任真追究、群众有效反应真查处、工作绩效真考核、奖惩考核真兑现。是新时期无锡泵所党委对党支部工作的目标要求。

四是发挥“四个作用”:即发挥纪委效能监察作用、发挥工会职工代表作用、发挥团委青年志愿者作用、发挥民主党派参政议政作用。是泵所党建工作的一大亮点。泵所党委探索扩大党内民主新途径。强化党委决策和监督作用;组织开展领导班子述职述廉的同时要接受党员和职工代表民主评议,建立企业党建工作平台,健全党员目标管理制度。

6、开展效能监察。

先后组织开展落实八项规定和试点室建设等专项效能监察,开展各种现场招标、设备验收的监督,及时发出效能监察建议书。

所党委还以落实中央八项规定和集团公司改进作风20条措施作为切入点,具体划

分领导班子成员及二级经理人员落实中央八项规定和集团公司改进作风20条措施的“块包”责任区,进一步按照职能管理范围明

确了各自的“条线管理”责任,规定了各责任区年内各项费用压降目标。

7、加强制度建设。

从源头上预防重点部门重点岗位腐败

问题的发生。进一步强化重点部门重点岗位制度监督。

对预算、采购、财务管理、票据管理等重要工作、重点环节制定和完善相应的制度和程序,建立和完善了有关管理制度

87项。

第三,推进作风创优,科研发环境建设不断深化

在集团公司党委和纪委的坚强领导下,

泵所党委坚持以落实中央八项规定和集团20

条为契机,深入开展作风建设创优年活动。

1、开展专题学习。

先后组织全体党员领导干部认真学习中央八项规定和集团公司改进作风20条措

施,组织学习相关党纪党规和廉洁自律规

定,并组织所重点岗位人员进行了专项知

识考试。

2015年8月30日 星期日 责编:杜高孝 美编:黄健 | 企业家日报

东风德纳车桥 储备能量御寒流

对于商用车桥生产企业而言,“考验”无疑是2015年不可或缺的关键词。面对市场下行带来的困境与挑战,东风德纳车桥公司把市场严冬当作“苦练内功”的契机,通过深化改善、细化管理、优化产品等练好内功,储备能量御寒流,随时准备迎接市场的春天。

产量下滑了,产品质量提升了。上半年,重卡市场累计降幅达31.1%,受此影响,东风德纳车桥产量随之下滑,生产紧张度有所缓解。该公司趁此时间段,在提高产品质量上狠下功夫。他们根据市场反馈情况,确立了24项质量改进项目及10个0公里不良改善课题,纳入项目管理,严格时间节点持续推进。联手德纳对企业品质管理进行全面诊断,导入国际化管理流程,全面提升质量水平。在产品设计及制造质量上,该公司严格执行PPAP管理流程,提高新产品质量。同时,围绕现场质量SS和边缘工艺管理进行重点改善。该公司党委还组织策划“讲责任、比担当、提质量”主题实践活动,提升全员质量意识、行为养成性,引导员工站在客户角度自发、主动解决质量问题。

时间宽裕了,管理更精细了。工作量减少了,时间也相对宽裕了。借此时机,东风德纳车桥一方面加大了对干部员工的培训,另一方面推进更加精细的管理。在培训方面,一是加强对高管人员开放式创新、平衡计分卡、战略地图等新知识、新管理工具的专项培训,以及德纳自主研发活动等,实现管理经验及知识的重点轮训,以增强过程检验能力,改善标准作业管理,促进现场生产管理。在精细化管理方面,该公司启动运营管理改善工作,一是开展对标审核,找准目前企业在供应链管理、APQP、质量管理、产品研发、制造工程、生产管理等方面存在的问题,对照《东风德纳车桥运营审核标准》进行管理提醒定期内审。二是针对内审中列出的OISR清单中的问题点进行改善提升,要求问题点关闭率达到80%以上。三是加强生产均衡性管理、仓储物流改善、废旧物资回收,以及各类成本管控等工作,产品平均交付周期同目标下降9%,库存周转天数同目标下降6%,项目节点准时完成率同目标提升6%,累计降低成本38443千元。

销售总额下降了,新品收入增长了。受市场下行的影响,上半年,东风德纳车桥销售总额出现了较大幅度的下降。市场寒流中,东风德纳车桥虽然左右不了市场,但他们坚持着眼未来,将功夫用在新产品尤其是新能源客车驱动桥的研发上,联手德纳,加快推进以P1301、382、S130等为代表的中、轻型纯电动驱动桥的研发速度,以及485、462等新能源产品投放市场的力度。485桥总是与国际接轨的一款车桥产品,最大输出扭力可达50000Nm。速比由2.86-6.33,满足全系列各种重型卡车面对不同使用工况的选择,达到国际同步水平。上半年,485产品销量同比增长105%,462新能源桥实现销售收入比预算高13.8%。153新能源桥销量比预计高69.2%,销售收入比预算高71.9%。(韩世永)

茅台保健酒业公司 关心留守儿童 关爱空巢老人

日前,贵州茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司党委书记谭定鸿率领党委办公室及工会人员来到仁怀市鲁班镇同兴村土溪组,看望了空巢老人杨存礼及8岁的留守儿童杨福林、杨福欣双胞胎兄妹。为这个苦难家庭送去了书包、米、面、油、小吃及500元的善款。

到达鲁班镇,穿过约半个小时弯弯曲曲的山区公路,终于到了杨存礼老人家。出来迎接我们的是位杵着拐杖的老人和2个花脸

腼腆的小孩,后面跟着一只狗。这就是他们所有的家庭成员。

进入屋内,下雨时房屋漏水的痕迹还在。刚坐下,谭定鸿书记便和杨存礼老人亲切交谈起来。老人含泪向我们介绍了他们爷孙3人的心酸生活:在2007年以前,杨存礼老人随着儿子、儿媳在浙江打工。生活虽然不富裕,却有着亲人的陪伴。在他30岁时,杨存礼老伴去世,2007年,儿子入狱,儿媳离家,杨存礼老人只好只身带着襁褓中的2个孩子回到老家。但是已离开老家多年,家中也没有一个人,连个落脚的地方都没有。他打算重新修整房屋,可就在他抱着渺茫的希望准备开始新生活的时候,他从房屋上摔了下来,多处骨折。从此,他丧失了劳动能力。

8年来,爷孙3人从未买过一件衣服,家里也未曾添过任何东西。孩子们穿着亲戚朋友捐来的旧衣服长大了,爷孙3人靠着政府的低保走到了现在。这些,让在场的人员无不偷偷抹着眼泪。

最后,谭书记表示,随后会让工作人员送去一台电视机,希望能为孩子们的枯燥生活带去一点快乐;给杨存礼老人配上老花眼镜,让上学到高中的他能辅导孩子们的学习。谭定鸿书记紧紧握着老人的手,叮嘱他一定要坚强,不要忧伤,保持乐观的心情,好好地把这两个孩子教育抚养成人。(罗江琴)